Õppematerjalide loomist toetab AS Topauto/autod, markide Seat, Suzuki, Hyundai ning kasutatud autode müüja üle Eesti

Protsentülesanded
1. Leia 32% arvust 25.
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame 
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2. Ristküliku pikkus on 38 cm, laius sellest 65 %. Leia ristküliku ümbermõõt ja pindala.
Lahendus:
Leiame ristküliku laiuse. Laius moodustab 65% 38 cm-st. 
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Leiame ristkorrutise. Saame 
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Ristküliku ümbermõõt avaldub valemi P = 2(a + b) kaudu. Saame 
P = 2(38 + 24,7) = 125,4 cm.
Ristküliku pindala on S = a . b. Saame
S = 38 . 24,7 = 938,6 cm2. 
Vastus: Ristküliku ümbermõõt on 125,4 cm ja pindala 938,6 cm2.
3. Koolis oli eelmisel aastal 240 õpilast, tänavu on kooli õpilaste arv vähenenud 15% võrra. Kui palju on selles koolis praegu õpilasi?
Lahendus:
Koolis oli eelmisel aastal 240 õpilast, tänavu on kooli õpilaste arv vähenenud 15% võrra ehk 
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4. Leia arv, millest
a) 99 % on 99 
Lahendus:

[image: image7.wmf]99

%

99

x

%

100

-

-


Leiame ristkorrutise. Saame 
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b) 11 % on 15
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame 
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c) 22,8 % on 5
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame 
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5. Leia 6% arvust 2500.
Lahendus: 
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Leiame ristkorrutise. Saame
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6. Ema teenis kuus 6800 krooni. 0,5 % palgast andis ema igas kuus oma tütrele. Mitu krooni sai tütar iga kuu raha? Mitu krooni oli tütrel ühe aastaga, eeldades et kogu raha pani tütar hoiule?
Lahendus: 
Ema palk on 6800 krooni. Iga kuu andis ta tütrele oma palgast 0,5% raha. Tütar sai kuus 

[image: image15.wmf]x

%

5

,

0

kr

6800

%

100

-

-


[image: image16.png]34
x= 76800 05 = ﬁ&ﬂ/if{l: 34 (k:oom)

100 160

201




Kui eeldada, et kuus on 365 päeva, siis ühe aastaga „teenis” tütar 365 . 34 = 12 410 krooni.
Vastus: Tütar kogus aastaga 12 410 krooni.

7. Klassi 32 õpilasest ei võtnud klassiõhtust osa 12,5% õpilastest. Mitu õpilast võttis klassiõhtust osa?
Lahendus: 
Klassi 32 õpilasest ei võtnud klassiõhtust osa 12,5% õpilastest ehk 
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Klassiõhtust võttis osa 32 – 4 = 28 õpilast.
Vastus: Klassiõhtust võttis osa 28 õpilast.

8. Leia arv, millest
a) 34 % on 85
Lahendus: 
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Leiame ristkorrutise. Saame
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b) 74 % on 100
Lahendus: 
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Leiame ristkorrutise. Saame
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c) 34,7 % on 8,5
Lahendus: 
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Leiame ristkorrutise. Saame
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